



## 年轻人要勇于走出舒适圈

中韩之战过后,两队在场上的表现差距明显。韩国队在一众旅欧球员的带领下,踢出了世界级的足球。

过去多年,新快报记者曾多次在现场采访中韩两队全主力的交锋。除了刚刚在深圳举行的这场之外,最具代表性的就是2018世预赛国足在长沙1:0击败韩国,以及2019亚洲杯国足0:2不敌对手。

要说在4年前,国足还可以在一定的时间内与韩国队僵持,但现在两队的差距已被拉大。如今国足都处于被动挨打的局面,只能通过对手一两次失误去寻找机会。

这次来华的韩国队球员中,留洋球员多达14名,其中包括热刺的孙兴慜、巴黎圣日尔曼的李刚仁、拜仁的金玟哉这些效力欧洲豪门的选手。有了他们的带动,韩国队才能在场上与众不同,展现出亚洲顶级的比赛内容。

而如今国足阵中,只有吴少聪在欧洲踢球,其余全部在国内联赛效力。在海外踢球球员的人数上,国足在本组中排在倒数第一位(泰国队有多人效力于日本联赛,就连新加坡队中的留洋球员都达到8名,其中包括效力印尼、马来西亚等联赛)。

可以说,像蒋圣龙、朱辰杰这样的“00后”球员,在欧洲二三级联赛是有立足资本的。球员们还是要勇敢走出去,走出舒适

圈,这样才有大幅提高自身实力的可能性。

另外,据媒体报道,德国足球职业联盟与中国足协达成协议,一个名为“逐梦德甲”的合作项目近期落地。明年2月至3月期间,中国U16男足的优秀球员将前往德甲学习。

届时,球员们将造访三家俱乐部,体验德国足球教培课程,并与俱乐部的青训梯队进行交流比赛。

中国足协主席宋凯在现场这样说:“我看了中国和韩国的比赛,中国队输了0:3。韩国队的教练是德国人(克林斯曼)。我希望未来,中国队能够在一个德国教练的带领下,打韩国队一个4:0。”

此话一出,现场有笑声也有掌声。在网络上,这句话也引起了热议。但不管怎么说,国家层面能为青少年创造了一个通道,已是非常不易。

有消息说,本次前往德国对小球员来说也是一个展示自身的机会,如果表现出色,就有机会被当地球队选中。

据记者过往多年采访时了解,国内2008年及之后的年龄段,还是有很多优秀的选手。去年9月,U15国足就曾夺得东亚足联U15足球锦标赛的冠军,其中很多球员都展现出了自身特点。如果通过这次机会实现留洋,对于个人和中国足球可谓大裨益。

延伸

## 身陷“死亡之组” 国奥队仍需放手一搏

近两年,国字号各级队伍在亚洲大赛的“签运”可谓糟透了,国青征战U20亚洲杯、国少参加U17亚洲杯均进入“死亡之组”。如今出战U23亚洲杯(巴黎奥运会预选赛)的国奥队,更是被强队包围。身在B组的球队,同组对手为日本、韩国、阿联酋。

据悉,2024年U23亚洲杯共有16支球队参赛,比赛时间为2024年4月15日至5月3日,比赛地点在卡塔尔。其中,赛事前三名球队将直通巴黎奥运会,第四名将与非洲奥预赛第四名进行附加赛,争夺一个奥运会参赛名额。

要说中日韩三队同组,此前不是没发生过。2014年U19亚青赛,就曾上演这样的奇观,当时国青队在不被外界看好的情况下从小组中脱颖而出。

不过这一次,国奥复制十年前的突围,难度还是太大了。毕竟在2001这个球员年龄段上,国字号此前战绩一直不好。球队组建初期,就因为多种原因长期缺席洲际比赛。为了提升实力,队伍曾赴欧洲拉练,但因阵容在不断调整,队伍表现一直不稳定。

本次U23亚洲杯预选赛,在马尔代夫队退赛的情况下,国奥先是战平阿联酋,随后最后时刻2:1绝杀印度,才勉勉强强晋级正赛。要说上一次国奥队在奥运会上亮相,还是2008年以东道主身份实现的。

相反,日本、韩国过往都是奥运会的常客,两队阵中有多名球员在海外效力,日本国奥队不久前还以5:2大胜阿根廷国奥队。而阿联酋也是亚洲劲旅,实力在国奥之上。

近期,国奥队在福建晋江组织集训,与塔吉克斯坦队进行了两场热身赛,球队战绩为1平1负。11月24日,与中超球队浙江队过招,国奥以1:4惨败对手。

因为阵中大部分球员在联赛打不上比赛,国奥队球员身体状态非常糟糕,甚至很难满足热身赛90分钟的比赛要求,这点让主帅成耀东非常挠头。

现在,距离正式比赛还有近5个月的时间,未战先怯不应成为国奥队的态度。如此糟糕的分组,反倒也彻底释放了球队的压力,队员可以以一个平常心去迎接比赛,全力以赴与顶级对手拼一拼,对自身也是难得的锻炼。